

“姜黄色、牛油果色、奶油白、粉紫色适合春夏季，奶咖色、橘棕色、琥珀色、酒红色适合秋冬季。”一直以来，女性在追求美丽的道路上从未停下脚步，而美甲也总能适应四季满足广大市民的美丽需求。近年来，爱美的人们越来越注重手部颜值管理，美甲用户规模不断增长，美甲市场需求持续提升，指尖上的艺术催生出一批“美丽经济”。但爱美的同时，难免碰到一些美丽陷阱，因此在美甲消费中一定要多多注意擦亮眼睛。



指尖上的艺术催生“美丽经济”

爱美的您当心掉入美甲“坑”

美甲受追捧 价格水涨船高

“美甲”有多受欢迎？走在达城的大街小巷，随处可见人气火爆的美甲店。除了线下实体店，线上大家对美甲的喜爱也可见一斑。打开某社交分享平台，有关“美甲”的笔记多达1100余万篇，和“美甲”相关的商品近40万件推荐，从颜色、款式、指甲类型、工艺到保养及清洁，内容涵盖了美甲的全过程。打开某团购软件，记者发现，达城的线上美甲店铺也不少。据了解，通过线上预约线上支付再到店享受服务的方式，这类店铺一定程度上减少了顾客难以抉择的烦恼，为他们提供了少跑路的便利。

在浏览中，记者还发现大部分线上店铺挂出了“不满意重做”“OPI护理”“OPI甲油胶”“会员免费补色”等标签以此吸引顾客，随机挑选一家点进页面，一天的消费量就有近百余次，有些热门店铺甚至达到了上千余次的消费量。

美甲消费深受青睐的同时，其价格也跟着水涨船高。“空闲时间去店里做个美甲，一次就要花费上百元。”喜欢美甲的刘女士告诉记者。

款式越复杂，美甲品质越好，价格越高。据从事美甲行业13年的美甲师王女士介绍，美甲的种类有很多，常见的几款包含光疗甲、水晶甲、QQ甲、烤瓷、硅胶、树脂类，市场上使用QQ甲较为普遍，其材质使用的是甲油胶，价格虽比其他甲类便宜，但品质相对较差。不过，随着环保、无毒、健康等市场需求的出现，甲油胶的品质不断在提升，更多环保型美甲上市，价格也更高昂。

据了解，除了材料费，若是想给指甲多点装饰，加上蝴蝶、珍珠、水钻等小饰品，还可能另外收取费用，无形中又增加了一笔费用。



美甲越来越卷 小片天地打造“美丽大世界”

近日，记者来到通川区西外金兰路附近某美甲店内，只见做美甲的桌面上摆满了各式各样的工具，各色指甲油琳琅满目，让人挑花了眼。“请问您从事什么工作？喜欢什么颜色？……”面对初次尝试美甲的谢女士，美甲师王女士拿出一块美甲色卡展示板边展示边询问。

据王女士介绍，为了打造让顾客满意的美甲，店铺工作人员都会提前和顾客做好沟通，在了解到喜好、工作性质、穿衣风格后，为她们量身定制一款合适的美甲。

小小一款美甲，门道却不少。从潮流款式、色彩搭配到勾线绘图，不同的美甲工艺做出来的样式也是五花八门。记者了解到，冰透系列美甲成为今年爆款，冰透南柚色、果冻色裸色冰透、冰透奶咖等，如同果冻般晶莹剔透的美甲融入波点、亮钻、贝壳、珍珠等元素，让双手的肤色都白嫩很多。

而除了在店里做美甲，一些爱美人士选择在网购买美甲专用工具套装，既方便DIY自己喜欢的风格，还能节约不少到店消费的开支。“光疗机、抛光条、指甲锉、刷子、贴纸、亮片、各色指甲油、硬甲油、亮油、卸甲巾……”喜欢自己动手的张女士搬出一整套美甲工具如数家珍。“刚开始在网上学习操作流程翻过几次车，多做几次就会了。工作之余，拿它打发时间放松心情，人变美了，心情也跟着变好了。”张女士笑着说。

相比于前两种花费时间和金钱的高成本“美丽投资”，穿戴美甲成为了不少女性钟爱的“傻瓜美甲”。记者了解到，市面上的穿戴美甲款式、类型都紧跟手工美甲潮流风格，而且价格低廉，穿脱都很方便，可大大节约时间，且能随时切换风格，对上班族或者经济条件有限的学生而言，可以说是不错的手工美甲平替。但另一方面，容易破损、脱落成为穿戴美甲的一大弊端。



行业有待规范 请当心这些美丽“代价”

“团购上价格明明很便宜，实际到店还要另外收费，一下子超出了我本来的预算金额。”近日，陈女士抱怨其在美甲店做完美甲后，还被额外收取了30元的手工费。像小陈遭遇美甲“刺客”的顾客不在少数。采访中，记者了解到，一些店铺在为顾客美甲时，没有提前告知顾客收费要求，无形中增加一些收费项目诸如之前在别的店做过美甲，卸甲需要收费；加装饰品按颗数收费；有的店铺需要收取手工费。这些费用加起来，做完一次美甲的费用让顾客咂舌。此外，不少顾客表示，因自身对美甲的了解很少，价格昂贵的甲油胶是否符合环保？店铺是否能保证甲油的品质？这些都不得而知。

为此，如何避免掉入美甲陷阱？如何保证美甲安全？王女士表示，要看清店内整体卫生情况以及操作流程清洁情况，选择品牌产品。同时，在做指甲前问清价格，包括甲油胶价格、增添装饰物是否加价、是否另算人工费等，问清细枝末节才能避免掉入美甲“坑”。

另外，达州市中西医结合医院皮肤科刘医生表示，频繁美甲，会破坏指甲原本的自然美，对身体也有伤害，经常涂指甲油易受细菌、真菌和病毒等微生物的浸染，引发疾病。建议爱美人士们，尽量减少美甲频率，定期清理指甲油的残留，对甲油过敏的人士则应避免美甲。同时，美甲时一定要选择正规商家生产的美甲油，拒绝“三无”产品，拒绝到卫生不达标的美甲店，以免因美甲工具不洁感染皮肤疾病。

□达州日报社全媒体记者 王彦力



了解更多达州本土资讯，请扫描二维码，关注达州晚报客户端——云达州APP。



安卓系统



苹果系统